

市南新增三所学位预警学校

记者探访发现热点小学周边房子一直挺“热” 教育界人士表示预警不代表学位一定不够

早报7月31日讯 近日,市南区教体局发布《2023年市南区小学入学学位预警提示》,除青岛莱芜一路小学、青岛市市南区实验小学、青岛镇江路小学、青岛德县路小学延续预警之外,新增三所预警学校,分别为青岛市实验小学、青岛文登路小学、青岛大学路小学。记者探访了解到,最新预警发布后,上述热点学校周边房地产中介接到更多家长咨询电话,周边的房子一直都很“热”。另外,有校长提醒家长,学位预警不代表学位一定不够,家长不必过于焦虑。

新增三所预警学校

据2022年7月发布的《2022年市南区义务教育学校入学学位预警》,2024年、2025年将在青岛莱芜一路小学、青岛市市南区实验小学、青岛镇江路小学、青岛德县路小学四所学校报名的户籍适龄入学儿童,落户时间限定在2022年8月1日前。

受多重因素叠加影响,2023年市南区小学适龄入学生源持续激增,部分学校招生安置压力不断加大,为保障适龄儿童少年入学权益,市南区继续发布学

位预警提示,以合理引导家长预期。

最新消息显示,2026年将在以上4所学校报名的户籍适龄入学儿童,落户时间限定在2023年8月1日前。在2023年8月1日前落户,符合当年入学政策的户籍适龄入学儿童,安置在所属学区学校就读;在2023年8月1日后(含8月1日)落户,符合当年入学政策的户籍适龄入学儿童,区域统筹安置就读。

而根据最新提示,2024年将在青岛市实验小学、青岛文登路小学、青岛大学路小学三所学校报名的户籍适龄入学儿童,落户时间限定在2023年8月1日前。在2023年8月1日前落户,符合当年入学政策的户籍适龄入学儿童,安置在所属学区学校就读;在2023年8月1日后(含8月1日)落户,符合当年入学政策的户籍适龄入学儿童,区域统筹安置就读。2025年将在以上三所学校报名的户籍适龄入学儿童,落户时间同样限定在2023年8月1日前,安置办法与2024年相同。

的“链家房产”进行探访,房产中介吴柏告诉记者,这两天咨询电话接连不断,其实很多的有意向让孩子在这些学校上学的家长早就已经做好了打算,周边的房子一直都很“热”。吴柏表示,尤其是大学路、文登路上的许多单间,一直在成交。此次学位预警发布之后,自己也接到了客户的加急委托,7月30日凌晨1点还在陪客户签合同,次日上午已经办理完毕。“我认为每次的学位预警也是给后几年有孩子上学的家长提个醒,孩子上学是大事,一定及早谋划。”吴柏说。

“签完合同加上过户、网签等程序的话,今天下午1点之前还有完成的可能性。如果是1点之后,今天不一定能拿到房产证,拿不到房产证就落不了户。”吴柏介绍道。据学位预警学校所属辖区派出所的工作人员介绍,相关文件的办理工作依然相对平稳,会为有紧急情况

的家长尽可能提供帮助。年全国人口变动抽样调查结果显示,2016年和2017年,我国出生人口分别为1786万人和1723万人,比“全面两孩”政策实施前的“十二五”时期年均出生人数分别多出142万人和79万人。而今年,这批“二胎”儿童要上小学了,这也给各地的义务教育带来了入学压力。

学龄人口增加可能在部分区域造成学位暂时性紧张。市南区一位小学校长表示,决策部门因此需要及时采取应对措施,对城区教育资源做出新部署和安排,以回应人口变化导致的学位变化。该校分析说,我国长期以来的城区学校布局和学位预测主要根据城市户籍人口规模和住房建设进行设计,而人口迁移产生的常住人口必然对原有学位供给产生影响,而且对学位精准预测构成一定难度,因此需要提前谋划、预留学位空间,以应对新型城镇化进程中人口迁移而造成的学位紧张和空缺。各地有针对性发布预警信息和提示,既是对社会接受高品质教育诉求的直接回应,也是对资源配置的一种警醒和信息公开。学位预警不代表着学位一定紧缺和不够,因此没有必要过于恐慌。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤)

有家长连夜签合同买房

7月31日,记者来到位于莱芜二路

提早谋划预留学位

2016年,二孩政策全面放开。2018

中德智能制造技师学院预计年底交付使用 13栋教学单体全面封顶



中德智能制造技师学院项目主体封顶照片。青科控股集团供图

早报7月31日讯 近日,记者从青科控股集团获悉,该公司承建的中德智能制造技师学院(中德应用技术学校二期)最后一栋单体封顶。至此,该学院13栋教学单体全面完成主体封顶,进入二次结构施工阶段,预计今年年底交付使用。

据悉,中德智能制造技师学院项目位于中德应用技术学校一期北侧,总投资约15亿元,建筑面积约16.8万平方米。建设内容包括集成电路学院、光电显示学院、智能制造学院、新能源新材料学院、自动化工程学院、工业互联网学院等六大产业学院。

项目充分融合“中德文化、职业教育、绿色生态”等设计理念,打造中德特色超低能耗被动式职业校园。建筑单体采用电动外遮阳、断桥隔热气密性门窗等技术,在降低建筑自身能耗的同时,最大限度地保证校内环境舒适度,营造良好的教学氛围。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)

崂山深化“双随机、一公开”抽查

早报7月31日讯 今年以来,崂山生态环境分局不断深化“双随机、一公开”监管,优化执法方式,提升事中事后监管效能,多措并举高标准开展“双随机、一公开”抽查工作,为企业高质量发展提供执法保障。

“一单两库”是开展“双随机、一公开”工作的基础,崂山分局持续抓好“一单两库”的完善和更新工作,污染源日常监管动态信息库和执法人员名录库做到了实时动态更新调整。

采取“部门内抽查”和“跨部门抽查”的方式,从两库中随机确定待查对象和执法人员,真正实现“双随机”抽查。今年来,通过“双随机、一公开”系统派发综合执法任务36家次,同时完成排污许可等专项执法任务的派发。

提升执法效率,利用在线监测、视频监控、用电监控等手段,开展不见面监管“云检查”,非现场执法率达38%以上。实现随机抽查和指导帮扶工作的有机结合,今年来帮助企业解决各类环境问题120余个。

抽查工作完成后,及时归纳整理抽查结果,并及时公开,接受社会监督。发现的违法违规行为,按照有关程序移交案件线索。同时,加强各部门沟通和协作,建立和完善信息共享机制,将抽查结果及时推送给相关部门。落实“首违不罚”,对检查对象非主观故意、没有造成危害后果的首次轻微违法行为,指导企业自觉改正,充分彰显执法监管温度,今年以来免罚一起。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 刘霞)

我市2023年度生源地信用助学贷款今起办理 本专科生每年12000元

合法、有效的录取通知书的全日制新生(含预科生)或高校在读的本专科学生、研究生(含硕士研究生和博士研究生)和攻读第二学士学位的学生;3.学生本人入学前户籍、其共同借款人户籍原则上均在本县(市、区);4.诚实守信,遵纪守法;5.家庭经济困难,家庭所能获得收入不足以支持学生在校期间完成学业所需的基本费用;6.当年没有获得其他国家助学贷款。

共同借款人应符合以下条件:1.原则上应为借款学生的父母;如借款学生父母由于残疾、患病等特殊原因丧失劳动能力或民事行为能力,可由借款学生其他近亲属作为共同借款人;如借款学生为孤儿,共同借款人则为其监护人,或是自愿与借款学生共同承担还款责任的具备完全民事行为能力的自然人;2.如共同借款人不是学生父母或其监护人时,应为满18周岁具有完全民事行为能

力的自然人。3.学生本人入学前户籍、其共同借款人户籍均在本县(市、区);4.未结清国家开发银行生源地信用助学贷款(或高校助学贷款)的借款学生不能作为其他借款学生的共同借款人;5.如借款学生申请助学贷款时未满16周岁,共同借款人应为其监护人。此种情况下,办理贷款时需要提供相关监护关系的证明材料。如借款学生与其监护人户籍不在同一县(市、区),应在学生户籍所在县(市、区)办理。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)



扫码查看
贷款详情

结婚启事

我们结婚啦

罗诗航女士与王觉先生于公历2023年8月1日,在平等自愿的基础上正式结为夫妻,双方将共同肩负起婚姻的责任和义务,互敬互爱,互信互勉,互谅互让,谨以白头之约,书向鸿笺,好将红叶之盟,载明鸳谱。

特此登报,敬告亲友,亦作留念。